AREA A

Concorso per l'assunzione di personale

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?
Mo, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmeanie vincolate dalla legge e da atti amministraliv {regolamanti, direltive, circolari) = 2

E’ parzialmente vincolalo solo dalla lsgge = 3
E' parzialmente vincotalo solo da atfi amministrativi (regolamenti, direttive, circolar) = 4
E' altamentz discrezienale = 5

punteggio assegnato 2
Critario 2: rilevanza asterna
Il processo produce effett] diretli al'estemo del'amministrazione di rifesimento?
Mo, ha come destinatario finale un ufficko intemo = 2
i, il isultato del processo & rivolia direllaments ad ulenli esteml = 5
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo

S tratta di un processa complesso che comporta il coninvalgiments df pit emministrazioni (esclus |
conlrolii) in fasi successive per ll conseguimento del rsultato?

Ma, il processe coinvolge una solz PA = 1

51, Il processs coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, it processo coinvolge pid di cinqus amministrazlonl = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico

Cual & Mmpatto economlico del processa?

Ha rilevanza escluslvamente intema =1

Comporta l'attribuzione di vantaggl a soggetti estemnl, ma di non pardicolare rlievo economico (es, borse
di studio} =3

Comporta Faffidamento df considersvell vantagal a soggetli estemni [es. appaito) = 5

punteqgio assegnato ]

Criterio 5: frazlonabilith del processo

Il fisullate finale dei processo pud essere ragglunto anche effetivando una pluralita di operazioni di entité
economica ridofta che, conslderate complessivamante, alla fine assicurano ko siesso risultato {m5.
pluralita di affidamenti ridoti)?

Mo=1

Si=8

puntegglo assegnato 1

Criterlo 8: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adegualn a
neulralizzare il ischio?

Mo, ll iischio rimane indifferente : 5

5i, ma In minima parla = 2

S, par una percentuale approssimativa del 50% =3

§i, &8 moito efficace = 4

5l, costliuisce un efficace strumento di neulralizzazione = ©

untegglo nato 5

0 = nessuna probeabliita; 1 = improbablie; 2 = paco probabile; 3 = probabile; 4 = mollo probabile; § = sltemente prababile,




Rizpetio al iotale del personale impiegato nel singoto sarvizio (unild organizzativa samplice) competante
a svoigere il processo (o Iz fase del processe di compelenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processa? (Se il processo colnvolge ['attivits di pio
senvizi nellambito della stessa PA occorra riferire 1a parcentuale al personale impiegato nel senvizi
coimaalti)

fing & circa A 20% =1

fine 8 circa 1 40% = 2

fing a circa | 60% = 3

fing & circa lo 80% = 4

fino & circa i 100% =5

punteggiv assegnsto

Criterlo Z: impatto economico

Nel eorso deghi ultimi cingue anni sono stale pronunciate sentenze della Cora del Contl a carico di
dipendentl (dirigenti o dipendant} della PA o sono state pronundiale senfenze di issrcimento del danno
nel confrontl della PA per la medesima lipologia di evenio o di tipologhe analoghe?

Mo =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Mel corso degh ullimi annt sono siali pubblicatl su glemall o riviste aricoll avenll ad oggetio | medesimo
evento o avenli analoghi? i

MNo=D

Mon ne sbbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Sl. sulla stampa nazionzla = 3

5, sulla stampa locale e nazionale = 4

i sulla stampa, locale, nazionale ed inlermazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento {livello apicale, inlermedio, basso), ovvero Ia
posizionef ruclo che l'eventuale soggetto rivaste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaborators o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovwearo posizione apicale o postzione crganizzativa = 3

a livelio di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipantimento/segretario generale = 5
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